

## 国际观察

韩美关系陷『抓人』风波  
『送礼包后遭捅刀』

韩国外交部官员当地时间9月8日说,就美国突击抓捕逾300名韩国公民一事,韩方与美国政府已交涉,韩外交部长官计划8日赴美,被捕韩国人员有望10日乘机回国。

这次美国“抓人”事件让韩国一片哗然,有韩国政党称此事给韩方带来“惨痛的屈辱”,韩国送给美国“投资大礼包”却遭“背后捅刀”。

韩美舆论认为,“抓人”事件一方面或将影响韩国企业对美投资,加剧韩美经贸关系波动;另一方面也折射出特朗普政府强硬的移民政策与其所谓推动制造业回流计划之间的政策矛盾。

## 韩国舆论一片哗然

美国执法人员4日在佐治亚州针对韩国现代汽车—LG新能源合作电池工厂及相关承包商开展突击执法,以涉嫌“非法居留”为由抓捕475名工人,其中逾300人为韩国公民。美方称,被捕人员是非法居留,包括非法入境、免签入境但没有工作许可、持有签证但逾期滞留等。

这次抓捕行动让韩国官方和企业愕然,也引发舆论哗然。

韩联社引述韩国外交部匿名官员的话报道,韩方没有通过外交渠道事先收到美国政府有关这次行动的任何通知。韩国外交部此前发表声明说:“美方在执法过程中,不应使韩方投资者的商业活动和公民权利遭到不公平侵犯。”

韩国媒体这几天大量报道“抓人”事件,包括韩籍工人在美被捕场景等。不少家属担心,被捕人员关押在佐治亚州福克斯顿一处美国移民与海



8月25日,美国总统特朗普在华盛顿白宫欢迎韩国总统李在明。新华社发

关执法局拘留中心,那里条件恶劣,且曾有损害被关押人员权利的违规行为记录。

韩国最大在野党国民力量党首席发言人崔宝允7日说,这次事件发生在韩美首脑会谈结束十天,被捕者被铁链捆着押上巴士的画面,是韩国“惨痛的屈辱”。

该党首席发言人朴成训说,韩国把价值700万亿韩元的投资大礼包送给美国,却换来美国执法行动,这让人质疑“是否是在大力投资美国之后反遭背后捅刀”。

## 韩国企业一片茫然

这次抓捕事件正值韩国政府在韩美达成关税框架性协议后,继续推进细节层面谈判期间,韩美之间围绕3500亿美元对美投资的细化方案存在较大分歧。

韩国各界普遍担忧,在这一敏感时刻,美国以严厉打击非法移民为由抓捕在美韩籍工人,令韩国企业对美投资风险急剧上升,或对韩企对美投资造成负面影响。

LG新能源日前宣布,除原定客户会议等不可更改的情况外,将全面中止赴美商务活动,并要求当前在美出差员工立即返韩或暂留现居住地。现代汽车建议原计划赴美的员工推迟出行。

韩国三星电子和韩国SK海力士也处于戒备状态,这两家企业都计划在美国投资数十万亿韩元建设半导体工厂。韩国业内认为,多数韩国企业可能推迟对美投资及赴美商务活动,这将给韩企在美投资“蒙上阴影”。

不少分析人士认为,这次执法行动

也反映了特朗普政府政策的矛盾性。

美国《华尔街日报》说,“抓人”事件是特朗普政府两项关键政策的“碰撞”:打击非法移民与重建美国制造业。《日本经济新闻》文章认为,特朗普政府的政策相互矛盾,加大非法务工查处力度将影响美国经济活动,阻碍所谓“美国制造业复兴”目标。

韩国《韩民族日报》评述,美国以关税为威胁,要求韩方扩大对美投资,但另一方面又以大规模执法行动阻碍工厂活动,韩国企业不得不承受“双重不确定”。

## 韩美关系遭受冲击

韩国政府在事件发生后作出紧急应对,包括成立在美应对小组,就释放被拘人员与美方交涉等。

韩国总统李在明7日表示,要确保韩国国民权益不受侵害。韩国媒体援引总统府匿名高层人士的话报道,李在明同时表示,这件事发生在韩美投资合作的过程中,需要通过美方协商妥善解决。

韩国总统秘书室室长姜勋植7日说,韩方后续将致力于改善对美投资项目务工人员的签证办理机制,以避免类似事件重演。

韩国舆论认为,这次突击执法还可能加剧韩美之间的不信任,给两国关系带来不确定性。

韩国《东亚日报》文章指出,佐治亚州工厂一直被视作“韩美制造业同盟的象征”,这次“抓人”事件或使韩美关系受到冲击。《韩民族日报》说,作为“盟友”,这次事件给韩美关系带来的负面冲击“不容小觑”。

据新华社

特朗普挥舞制裁大棒  
同时拿起热线电话

美国总统特朗普当地时间9月7日称,他已准备好对俄罗斯实施第二阶段制裁,近期将与俄罗斯总统普京通电话。

特朗普当天离开白宫前往纽约出席活动前,有记者提问说:“你准备好对俄实施第二阶段制裁了吗?”特朗普给予肯定回答,但没有透露任何细节。返回时,特朗普表示,他对当前俄乌冲突事态感到不快,“很快”将再次与普京通话。未来两天里,将有欧洲领导人访美就解决俄乌冲突进行磋商。

俄罗斯国防部7日通报说,俄军当天使用高精度武器和攻击型无人机,对乌克兰中部、南部和东部地区的无人机生产、组装、维修、储存和发射设施以及空军基地进行了大规模打击。乌方通报说,6日晚至7日凌晨,俄军对乌克兰发动大规模导弹和无人机袭击。位于基辅的乌政府大楼自俄乌冲突爆发以来首次遭袭。美国乌克兰事务特使基思·凯洛格7日在社交媒体上说,俄乌局势正在“升级”。

据新华社

耶路撒冷枪击事件致6人死亡  
袭击者身份确认

耶路撒冷拉莫特路口当地时间9月8日发生枪击事件,已造成6人死亡、12人受伤,其中6人重伤。两名袭击者被当场打死。

以色列警方当天发表声明说,当地时间10时15分左右,两名袭击者抵达拉莫特路口附近,向公交车站候车人群开枪。一名以色列士兵和数名平民与袭击者交火,两名袭击者被当场打死。枪击现场随后被以色列警方封锁。

据《以色列时报》报道,两名袭击者均为巴勒斯坦人,来自巴勒斯坦约旦河西岸城市拉姆安拉附近。

以色列国防军当天发表声明说,以军士兵已包围拉姆安拉外围。同时,以军将向约旦河西岸地区增派部队。

据新华社

法国麻醉师故意“投毒”  
致12名患者死亡

法国一家法院9月8日开庭审理一起案件,被告人是一名麻醉师,涉嫌对同事的麻醉药物动手脚,制造手术室紧急情况,并迅速介入施救“炫技”。30名患者成为受害者,其中12人死亡。

被告人弗雷德里克·佩希耶现年53岁。据法新社报道,他被控于2008年至2017年在法国东部城市贝桑松两家诊所担任麻醉师期间,对同事的麻醉药物做手脚,导致患者出现心跳骤停,然后出手抢救患者,借此打击同事、同时炫耀自己复苏技术高超。

30名患者中,年龄最大的89岁,最小的仅4岁。

佩希耶否认所受指控,称这些患者出现心跳骤停缘于同事的“医疗过失”。

“这是法国司法史上前所未有的案件。”检察官艾蒂·曼托说。

这起案件的审理将持续至12月。如被定罪,佩希耶将面临终身监禁。

据新华社

## 美以“最后警告” 哈马斯愿“有条件”谈

美国总统特朗普当地时间9月7日称,加沙和平协议将“很快达成”。当天早些时候,他向巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)发出“最后警告”。8日,以色列国防部长卡茨也提出“最后警告”,施压哈马斯“放下武器”。哈马斯方面表示准备好谈判,同时提出释放被扣押人员的条件。

特朗普:  
协议很快达成 这是“最后警告”

特朗普7日晚在首都华盛顿附近一处机场对记者表示,“我们很快会就加沙问题达成协议”,所有被扣押人员,无论生死,都将“返回”。

“我们正在研究一个可能非常好的解决方案。”特朗普说,但他未透露更多细节。

当天早些时候,特朗普在社交媒体上发文称,已向哈马斯发出“最后警告”。

特朗普说,以色列已接受他提出的条件,眼下该哈马斯接受了。“我已警告过哈马斯拒绝接受的后果。这是我的最后警告,不会有下一次!”

哈马斯:  
愿意谈 但有条件

哈马斯7日发表声明说,已通过调解方收到美方提出的有关加沙停火协议的一些想法,正在进行讨论。

哈马斯重申已准备好谈判,同时提出作为释放所有被扣押人员的条件,以色列要“明确宣布战争结束”,且以军要从加沙地带全部撤出。

据以色列媒体6日报道,特朗普已向哈马斯提出新的停火方案:哈马斯在停火首日释放以方剩余48名被扣押人员,以交换数千名被以方扣押的巴勒斯坦人员,随后开启谈判以结束战争。

哈马斯7日发表声明说,其领导层代表团6日晚结束在埃及的访问。声明指出,巴勒斯坦多个派别一致同意继续寻求结束战争,同时加强合作以掌控战局,并为战后阶段制定路线图。

以色列:  
坚持消灭哈马斯

以色列防长卡茨8日警告哈马斯放下武器,否则将面临加沙及其自身的毁灭。

卡茨在社交媒体上向哈马斯发出“最后警告”:“释放人质并放下你们的武器,否则加沙将被摧毁,你们将被消灭。”

以色列总理内塔尼亚胡7日在内阁会议上称,他深知以色列在外交领域“付出的代价”,但他坚持要消灭哈马斯,令所有被扣押人员获释并确保加沙地带“不再对以色列构成威胁”。

据新华社